

# La población de Teruel sigue resistiendo con elevado espíritu, rechazando los ataques del enemigo

Número suelto: 15 cént.

S A B A D O

25

D I C I E M B R E

AÑO II



DIARIO DE FALANGE

ESPAÑOLA TRADICIONALISTA DE LAS J. O. N. S.

SEGUNDA EDICION

REDACCION Y ADMINISTRACION (profesionales)

APMAS. 1. 5.º

TOLEDO. Telef. 1708

Departamento de Correos n.º 9

Teléfono: telefonos 1601

Núm. 364

«En una palabra, señores, si no es una Religión, la Falange es la Milicia del honor, del deber, del sacrificio, de la jerarquía, de la centinela, de la guerra. Por eso no vencerá la Política. Porque en guerra, cuerpo a cuerpo, y a cara descubierta, la Política, señores, ya lo véis, tiene nombre y ser femeninos y una manera de pelear solo: la de los banquetes y la charlatanería.»

(FERMIN YZURDIAGA, Discurso en Zaragoza, Julio de 1937.)

## Nace el Divino Galileo Volvamos a vivir su doctrina

25 de diciembre. En tal día como hoy nació en un establo Jesús, el Divino Galileo; Dios-Hombre que quiso venir al mundo brutal, equívoco e injusto para enseñar su doctrina infalible. Enseñanza plural que escapa y quema a la Humanidad con fulgores de justicia inocente y nueva.

Nació en una pesebrera. Quiso con ello santificar la humildad. «Bienaventurados los mansos de corazón porque de ellos será el reino de los cielos». Humildad que no es nunca espíritu de esclavo. Justamente a eso vino el Galileo: a redimir a los esclavos; a alzarlos; a hacer de pobres y ricos, hermanos en todo; a juntar amigos y enemigos.

Nació entre hielos, sin ropa que le abrigara, pobre más que ningún pobre. Y es que quiso Jesús santificar la pobreza, dignificar la pobreza. La Religión que enseñó es Religión para los pobres. Sus parábolas breves, expulsa y feroces, son sarmientos de vida y de esperanza, contra los tiranos, contra los torpes, concupiscentes, Religión para los pobres, que los hizo ricos en esperanza y en anhelo último. «Será más fácil que pase un camello por el ojo de una aguja que pueda un rico entrar en el reino de Dios. Los ricos no quieren ser hermanos. La Religión de Jesús es, en cambio, Religión de hermandad, iguales todos en esfuerzo, en sacrificio, en fe y amor.

Religión del trabajo. La vida y la palabra del Divino Galileo fue eso: un canto al trabajo. El que nació de padres curtidores en el diario afán de un oficio. Sus mejores apóstoles los buscó en la santa familia del trabajo: pescadores, labriegos, etc., etc.

25 de diciembre. Hoy, como en el día aquel, hace falta predicar la misma enseñanza. El Evangelio del Cielo y el de la vida se han olvidado. Pobres a su vez, ricos a su vez. Están rotos los hilos divinos de la santa fraternidad. Y están a un lado los que trabajan y sufren, y están a otro los que viven con vida regalada y estéril.

25 de diciembre. Hoy renovamos, en alto pensamiento y alegría, el juramento que la Falange lleva escrito con letras de fuego y sangre. Juramento de redimir, de buscar al caído, de alzar hasta lo alto al que se sienta desfallecer. Dura empresa, pero ahí está la voz primera de nuestra Falange. En la justicia social está la más rica subsistencia de lo que Falange es y Falange quiere ser. Juntar amigos y enemigos; por eso entre nosotros caben todos. Todos los que se sientan generosos y quieran nueva vida y aprendan con la conciencia los labios y las manos la sentencia feliz del filósofo: «Si quieres que te amen, ama tú primero».

Justicia social. Es el primer artículo de la Falange. Una nueva España. La están forjando en las cruentas trincheras. A boyabotes de sangre y de muerte están haciendo un Estado Nacional-sindicalista. Quien no ayude, en la retaguardia fácil y frívola, peca con mortal pecado.

25 de diciembre. Hoy renovamos, en alto pensamiento y alegría, el juramento que la Falange lleva escrito con letras de fuego y sangre. Juramento de redimir, de buscar al caído, de alzar hasta lo alto al que se sienta desfallecer. Dura empresa, pero ahí está la voz primera de nuestra Falange. En la justicia social está la más rica subsistencia de lo que Falange es y Falange quiere ser. Juntar amigos y enemigos; por eso entre nosotros caben todos. Todos los que se sientan generosos y quieran nueva vida y aprendan con la conciencia los labios y las manos la sentencia feliz del filósofo: «Si quieres que te amen, ama tú primero».

Justicia social. Es el primer artículo de la Falange. Una nueva España. La están forjando en las cruentas trincheras. A boyabotes de sangre y de muerte están haciendo un Estado Nacional-sindicalista. Quien no ayude, en la retaguardia fácil y frívola, peca con mortal pecado.

Justicia social. Es el primer artículo de la Falange. Una nueva España. La están forjando en las cruentas trincheras. A boyabotes de sangre y de muerte están haciendo un Estado Nacional-sindicalista. Quien no ayude, en la retaguardia fácil y frívola, peca con mortal pecado.

A pesar de la festividad de la noche pasada, y para no privar a nuestros lectores del «Parte Oficial de Guerra» y demás noticias de la marcha de las operaciones de nuestro Ejército, publicamos hoy cuatro páginas.

### Crónica breve de la situación militar

## «Noticias radios rojas son patrañas; no hemos pensado entregarnos en ningún momento»

Continúan las operaciones con toda intensidad en el frente de Teruel. La heroica guarnición de la capital, así como el pueblo turolense, continúan resistiendo las embestidas enemigas. Y las columnas nacionales, mandadas por el General Aranda, continúan su progresión y avanzan cogiendo multitud de prisioneros. Los rojos han hecho multitud de esfuerzos desesperados por reconquistar las posiciones que se encuentran en el sector de la carretera de Celada, las cuales les han sido últimamente arrebatadas por nuestros soldados. En estos avances de nuestros soldados, los rojos sufren grandísimo número de bajas y los prisioneros capturados son numerosos. Estos declaraciones que entre las unidades rojas que más bajas han sufrido, se encuentra una brigada «Lisier», que fué completamente aniquilada, y como ésta, otras que son las más eficaces unidades de que dispone el ejército rojo, las cuales han quedado diezmadas, sufriendo algunas de ellas un 70 a 80 por ciento de pérdidas.

El general Aranda, en su puesto de mando, ha recibido dos telegramas de Teruel que dicen como sigue: «Gobernador Civil de Teruel a General: Noticias dadas por radios rojas, son patrañas; no hemos pensado en entregarnos en ningún momento. El otro es como sigue: «Guarnición Teruel a General: «Espíritu formidable: artillería pesada, pero sin consecuencias; resistimos como siempre».

Los rojos continúan haciendo grandes esfuerzos por poner su pie en las calles de la ciudad, pero los bravos defensores se cuidan de rechazar todos los asaltos y golpes de mano que el enemigo efectúa constantemente. A pesar de la superioridad numérica del enemigo en hombres y material, no han logrado ocuparnos ninguna de las posiciones que defienden la capital y los soldados que los guarnecen, están dotados de un formidable espíritu como lo prueba el telegrama enviado al General por los defensores.

El enemigo no pensaba encontrar una resistencia tan grande, lo que pensaban sería un golpe de mano, se ha convertido en una tremenda batalla que tendrá para ellos terribles consecuencias. Sin temor a error, esta batalla puede ser la definitiva, la que dará al traste con el ejército rojo.

Las tropas del General Aranda, en el día de ayer, continuaron su brillante avance, y a pesar de la lluvia y del mal tiempo que reina en todos los sectores de Teruel, se lograron todos los objetivos que el Mando había señalado para dicho día.—R. N.

## Saludo que el Generalísimo ha dirigido a todos los españoles el día de Nochebuena

Combatientes de España, a los que estáis en las trincheras bajo la lluvia, bajo el frío y las balas, yo os envío mi fe ardiente y me uno con vosotros en la confianza de la próxima y definitiva victoria.

También me dirijo a las viudas, madres, hijos y hermanos y os mando mi afecto y gratitud por vuestro esfuerzo y por el de los que combaten silenciosos hasta la victoria.

A vosotros, trabajadores de España, en vuestras fatigas por una Patria mejor y más justa, a todos os mando mi aliento y cariño.

Combatientes de España, por la victoria de nuestra causa que es la causa del mundo cristiano!!  
¡¡Arriba España!! ¡¡Viva siempre España!!

## Nostalgias de Navidad

Y A del cielo gris y la tierra empapada y el aire húmedo y frío continúan el otoño con el invierno y en las noches claras de cielo raso, el aire se hielca y se presenta, en el amanecer, helada hasta la misma tierra. Ya en nuestra alma reverte emociones lejanas por la fecha, llena de siglos, que se nos acerca...  
¡Nochebuena, Nochebuena, cuánto tardas en venir!...  
Se agolpan en nuestra nostalgia los ángeles rompidos acompañados arrancados de la zambomba del bandero y todo el bullicio y monótono acompañamiento que forman hierros y cañas en rabeles, triángulos y hasta en almireces y colibreras. Los chiquillos se hacen cundillas y allí van, con su mal instrumentada murga, entre frío y barro, casa por casa, el empuje puesto en la disputa de quién ha de recoger más. Y un repertorio de canciones apropiadas les sirve para hacer la despedida adecuada a cada comportamiento...  
Ya pasó la Nochebuena... Pero en los niños persiste aún la zureo de la fiesta que para ellos no empieza cuando en el calendario em-

## Parte Oficial de Guerra

Comunicado oficial del Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día 24 de Diciembre de 1937.

Continúan las operaciones en el sector de Teruel. En el día de hoy la población sigue resistiendo con elevado espíritu y rechazando los ataques del enemigo.

Las bajas que está sufriendo el enemigo son muy numerosas, habiéndose cogido cuarenta prisioneros. En las operaciones del día de hoy, se han pasado a nuestras filas por este sector 35 milicianos.

Salamanca 24 de Diciembre de 1937 (II Año Triunfal).—De orden de su excelencia el Generalísimo, el General en Jefe de Estado Mayor, Francisco Marín Moreno.

En las segundas navidades de la Era Triunfal IMPERIO desea a sus lectores

Felices Pascuas  
Anúnciate en IMPERIO

## Saludo que el Generalísimo ha dirigido a todos los españoles el día de Nochebuena

Combatientes de España, a los que estáis en las trincheras bajo la lluvia, bajo el frío y las balas, yo os envío mi fe ardiente y me uno con vosotros en la confianza de la próxima y definitiva victoria.

También me dirijo a las viudas, madres, hijos y hermanos y os mando mi afecto y gratitud por vuestro esfuerzo y por el de los que combaten silenciosos hasta la victoria.

A vosotros, trabajadores de España, en vuestras fatigas por una Patria mejor y más justa, a todos os mando mi aliento y cariño.

Combatientes de España, por la victoria de nuestra causa que es la causa del mundo cristiano!!  
¡¡Arriba España!! ¡¡Viva siempre España!!

## Los Niños

desveja y aprietta más y más sus ojitos, porque los Reyes, si llegan, le crean dormido. Hasta que, rendido, queda inerte... Y a la mañana... ¡Hay momento de más feliz inquietud que este despertar de día de Reyes? ¿Se habrán acordado de mí? ¿Qué me habrán enviado? Y tiembla cuando se acerca a la ventana y sufre, y goza en el enigma... ¡Y vacila! Hasta que, por fin, la madre: —Sí, hijito; los Reyes han venido y se han acordado de ti. Y el niño se precipita sobre sus zapatos. —¡Un pez de mazapán! Aquel día bulle la chiquillería más que nunca. A Juanito le han echado los Reyes un juguete precioso: a Pepito, un pernillo de mazapán; a Juliánito... ¡A Juliánito no le han traído nada! Y agobiado de angustia hora por hora, impotente en su rebeldía, que aunque chiquitín, ha nacido y se ha criado en el dolor de su pobreza, y sabe, como los suyos, sufrir en silencio. E instintivamente huye del sorteo, cuya alegría le ofende como

Talavera, 12-37.—Segundo Año Máximo Martín AGUADO (01200201)